
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU
Klasa 20 (3)

INDUSTRISKE SVOJINE

Izdan 1. Maj 195 1.

PATENTNI SPIS BR. 7879
Siegener Eisenbahnbedarf A. G., Siegen—Westfalen, Nemačka.

Caurni odbojnik.
Prijava od 14. marta 1930. Važi od 1. jula 1950.

Čaurni odbojnici su poznati u mnogim 
kontrucijama, pa i takvi sa pomerljivom i 
sa nepomičnom osnovnom pločom. Dok se 
kod odbojnika sa pomerljivom osnovinom 
pločom čvrsto držanje odbojnikovog klipa 
u čauri, a time i prijem povratnog udara 
odbojnikovog još srazmerno prosto obavlja, 
to kod odbojnika sa nepomičnom osnovi­
nom pločom nije više iako prosto. Odboj­
nici dobijaju pri tome srazmerno veliki broj 
pojedinačnih delova.

Ovome pronalasku je sada cilj, da stvori 
odbojnik sa nepomičnom osovinom plo­
čom, kod kojeg pojedinačni delovi odboj­
nika i težina odbojnika bivaju ograničeni 
na najmanju meru i kod kojeg osim toga 
mogu da se primene poznate kuke, koje 
su se pokazale kao dobre kod odbojnika 
sa pomerljivom osnovinom pločom.

Ovo biva time postignuto, što se u ne­
pomičnoj osnovinoj ploči i susednom zidu 
od odbojnikove čaure izvode otvori i udub- 
Ijenja, kroz koje se pri sklapanja odbojnika 
uvode podupirači u vidu kuke za odbojnike, 
koji teda bez ikakvog sredstva za pritvr- 
đivanje drže odbojnikov klip u čauri i od- 
bojnikov udar prenose na čauru ne opte­
rećujući zavrtnje za pritvrđivanje odbojnika.

Pomoću ovog obrazovanja odbojnika pri 
istoj otpornosti u odnosu prema doseda­
njim odbojnicima sa slobodno pomerljivom 
osnovinom pločom biva na svakom odboj­
niku ušteđeno oko I2V2 kgr. u težini, čime 
se težina jednog vagona smanjuje za 50 
kgr.

U nacrtu sl. 1 predstavlja podužni pre­
sek kroz čaurni odbojnik sa umeštenom 
prstenastom oprugom i sa podupiračem za 
držanje odbojnika prema pronalasku. SI. 2 
je presek po liniji X -X si. 1. SI. 3 pret- 
stavlja drugi izmenjeni oblik podupirača i 
si. 4 pretstavlja presek po liniji Y—Y 
si. 3.

U sl. 1 je A odbojnikova čaura sa ne­
pomičnom osnovom (postoljem) B. je od­
bojnikov klip sa odbojnom pločom. C i C, 
su dva podupirača u vidu kuka. Odbojnik 
se dakle sastoji samo iz ova getbi dela. 
Podupirači za držanje C—bivaju kroz 
otvore g—gj, koji su izvedeni pri dnu ča­
ure, uvučeni u uclubljenja u čaurinom zidu, 
pošto je prethodno odbojnikov klip uvučen 
do dna čaure. Usled konično izvedenog u- 
dubljenja f— f, i podupirača za držanje C 
—Cj, bivaju kuke d—d, od podupirača 
C—Cj pri potpunom uvlačenju tako pome- 
rene prema središnoj osi odbojnika, da po­
dupirač zahvata preko ivice za držanje s 
od odbojnikovog klipa i da čvrsto drži od­
bojnikov klip pri njegovom odbojnom u- 
daru i da povratni udar prenese na odboj- 
nikovu čauru.

U si. 3 podupirači i udubljenja nisu ko­
nični nego su izvedeni sa paralelnim zi­
dovima sa zasecima. Ovim izvođenjem biva 
postignuto da odbojnikov klip pri sastav­
ljanju odbojnika ne mora da se uvlači sa­
svim do dna, nego samo toliko koliko je 
pokazano u si. 3. Podupirači za držanje 
bivaju kroz otvore, koji su predviđeni u 
dnu čaure, uvučeni do oslonca h—hj, u
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uđubljenjima f—fj (vidi levu stranu si. 3). 
U ovom položaju može da se uvuče od- 
bojnikov klip preko podupirača za držanje, 
dok ivica s od klipa ne pređe podupira- 
čevu ivicu /. Teda se podupirači dovode u 
svoj definitivni položaj (vidi desnu stranu 
si. 3), čime se podupiračeve kuke d—dj 
opet tako pomeraju prema središnoj osi 
odbojnika, da pri povratnom udaru odboj­
nog klipa zadrže klip njegovom ivicom s. 
Podupirači su na svom zadnjem kraju tako 
izvedeni, da potpuno zatvaraju otvore koji 
su postavljeni u dnu klipa. Oblik i broj 
podupirača i olvora u dnu klipa može na­
ravno biti proizvoljan.

Patentni zahtevi:
1. Čaurni odbojnik, naznačen time, što 

odbojnikova čaura, koja je izvedena sa ne­
pomičnim dnom, u dnu i u susednom ča- 
urinom zidu dobija dva ili više proizvoljno 

^ izvedenih otvora odnosno udubljenja, kroz

koje se uvode odgovarajući izvedeni po­
dupirači za držanje, koji drže u vezi od- 
bojnikov klip i čauru, koji tada bez ikakvog 
naročitog sredstva za pridržavanje primaju 
odbojnikov povratni udar i prenose ga, bez 
opterećenja zavrlnjeva za pričvršćivanje 
odbojnika, na odbojnikovu čauru.

2. Čaurni odbojnik po zahtevu 1, nazna­
čen time, što su podupirači (C—CJ i u- 
dubljenja za njih u odbojnikovoj čauri, iz­
vedena konično radi olakšice pri sklapa­
nju i ^rasklapanju odbojnika.

3. Čaurni odbojnik po zahtevu 1, nazna­
čen time, što su čaurina udubljenja za po­
dupirače a i sami podupirači stepenasto iz­
vedeni, da bi se omogućilo njihovo ume- 
štanje i pri nepotpuno uvučenom odbojni- 
kovom klipu.

4. Čaurni odbojnik po zahtevu 1, nazna­
čen time, što je podupiračev deo koji se 
nalazi u dnu odbojnikove čaure tako izve­
den, da potpuno zatvara otvor u čaurinom 
dnu.
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